



大陸台商代表 歡慶104年國慶大會

文 / 編輯部

海基會董事長林中森與大陸台商代表約60人於今年10月10日齊聚於總統府前廣場，參加中華民國中樞暨各界歡慶104年國慶大會，一同觀禮貴賓包括回國僑胞代表、主要政黨負責人與政黨代表、模範勞工代表、模範農民代表、全國性社團代表、創業楷模、青年代表、傑出科技貢獻人員及模範公務員代表等，而大會現場歡欣鼓舞的氣氛以及青年學子熱情洋溢的活力，驅散一早飄著細雨的台北天空，讓秋天陽光的溫暖及徐徐的和風，展開104年國慶大會的序曲。

樂儀揚威 國慶生輝

今年國慶大會的主題是「立足台灣 放眼國際」，大會全程區分序幕表演、慶祝大會、表演活動等三階段。序幕表演首先由國防部聯合樂儀隊以「抗戰勝利七十週年」為主題，演奏榮耀歲月、大刀進行曲、雙十國慶勝利進行曲等慷慨激昂的歌曲，搭配三軍儀隊以分列式結合高難度技巧的操演，展現國軍壯盛軍容、高昂的士氣及為國奉獻犧牲的精神。

隨後由大仁科技大學擔綱演出，藉由收穫祭中舉行的刺福球及報戰功勇士舞，除展現奮勇的榮譽和尊嚴並祈求中華民國「風調雨順、豐收太平」，祈願全體國人幸福安康、百業興盛，年年都是豐收年。最後，由國防部聯合樂儀隊，再度進場預備國慶大會慶典開始。

慶祝大會由籌備會主任委員王金平院長擔任大會主席，全體與會人員齊聲高唱中華民國國歌正式揭開大會的序幕，王院長除向各界代表及海內外同胞致賀詞外，並恭請 總統蒞臨會場致詞，大會儀程國歌領

唱邀請景美女中拔河隊暨舉重選手許淑淨小姐擔任，國慶禮讚則由「台北愛樂合唱團」演唱歌曲。

和平繁榮 永續台灣

馬總統伉儷在王院長陪同下，出席國慶大會並接受國防部聯合樂儀隊奏樂行致敬禮，馬總統以「和平繁榮 永續台灣」為題發表演說。

馬總統致詞表示，國家生日意義深遠，七年努力成果豐碩，今年的國慶日，還有特別的意義。馬總統指出，今年是抗戰勝利暨台灣光復七十週年，70年前，全國軍民在國民政府的領導下，擊敗了強敵、挽救了國家、光復了台灣、幫助了盟軍，贏得了二戰。我們今天在這裡歡慶國家的生日，不要忘記在過去120年當中，無數先烈先賢－包括許多來自台灣的抗日志士與抗戰英雄－所付出的生命與熱血，才能讓我們今天在台灣享有自由、安定、與繁榮的生活。

馬總統說，七年來，我們捍衛台灣的自由民主，美國「自由之家」評定：不論人民的政治權利或公民自由，我國都與先進國家一樣，屬於自由國家；七年來，我們實踐社會公平；儘管貧富差距仍然不小，但我們的所得分配持續改善，從民國90年史上最高的家戶所得差距6.39倍，降到了去年的6.05倍，個人所得差距則降到3.98倍，更是14年來最低。

七年來，我們打造了更能安居樂業的環境，我國治安良好，高居世界第二，受到國際社會肯定；七年來，我們用心拚經濟。根據瑞士洛桑管理學院的「世界競爭力年報」，七年來，中華民國的全球排名總平均是11.5名，這是20年來最好的成績。今年7月，

美國「全球金融」雜誌公布以「購買力平價」計算的人均國內生產毛額，我國排名全球第17名，高於德國、英國、法國、日本以及韓國。勞工基本工資連續五年調漲，漲幅接近16%；實質薪資去年成長2.36%，今年上半年成長約4.4%，都是亞洲四小龍最高；我們失業率降到3.73%，是15年來最低；物價相對穩定，在四小龍中最低。而「2014年全球痛苦指數」排行，在108個國家中，台灣名列第四低。

兩岸和平廣受支持 國際空間大幅開拓

馬總統接續指出，七年多來，我們推動兩岸關係和平發展，將台灣海峽從東亞的戰爭熱點，轉變為和平大道，贏得國際社會普遍肯定，「維持現狀」已經成為台灣共識；這七年多來，兩岸簽署了23項合作協議，主管兩岸事務的首長會面多達5次並互稱官銜；陸客來台累計超過1,400萬人，去年一年就接近400萬人，成長10多倍；來台陸生從823人增加到33,000人，成長40倍；兩岸簽訂「經濟合作架構協議」後，節省關稅超過25億美元，我方對大陸出口增加，受惠廠商有一半是中小企業；外銷大陸農產品更出現史上第一次順差，而且年年擴大，但台灣對大陸出口的依存度，反而因為我們有效分散出口市場而下降，兩岸目前正處於隔海分治66年以來最和平繁榮的時期。

100年至今，我們與日本簽訂「投資保障與促

進協議」等25個協議；102年3月，我國與美國恢復在「貿易暨投資架構協定」之下的協商；7月與紐西蘭簽訂「台紐經濟合作協定」，11月與新加坡簽訂「台星經濟夥伴協定」，這些發展，每一項都是突破。未來，我們還要加入剛剛完成談判的「跨太平洋夥伴協定」，以及「區域全面經濟夥伴協定」，加速參與區域經濟整合。

七年來，中華民國的國際形象變好了，我國觀光客更受到世界各國的歡迎。從民國86年到我上任前的96年，全球只有54個國家與地區，給予我國人民免簽證、落地簽證或簽證便利，而現在已經擴大到153個，增加了99個，這是空前的成長；境外旅客也更喜歡來台灣，去年已經達到991萬人，是我上任前的2.6倍，成長率全球第二，創造超過4,000億台幣的觀光收入。這些也是前所未有的。

青春活力 同慶光輝

在總統致詞結束後，表演活動階段接續開始，首先由空軍雷虎小組以「虎嘯雷鳴賀國慶」為主題採「大雁」隊形飛越中央觀禮台，向全體與會貴賓致意引領表演活動的開始，隨後由高雄市樹德家商、桃園市永平工商、高雄市三信家商及國立台灣戲曲學院等學校依序表演，以傳統舞蹈、民俗舞蹈、現代舞蹈及健康舞蹈等表演方式，營造歡欣鼓舞、齊賀雙十之節慶氣氛，同時將活動帶至高潮。

104年國慶大會在上述活力奔放的表演中結束，出席參加觀禮的台商踩著愉快的腳步，滿懷喜悅的心情，井然有序的離開大會會場，並相約繼續為台灣的幸福打拼，明年再回來與大家一起慶祝光輝雙十。🌸



中華民國104年國慶大會，大陸台商代表於總統府前廣告觀禮。